

ESZTERGOMI KARSZT- ÉS BARLANGKUTATÓK

ABSTRACT:

Karst- and Cave Explorers of Esztergom

The group was founded just recently and the members carried out further activities in the Jóreménység cave - belonging to their exploration-area - having removed about 40 m³ fill.

Csoporttevékenység

Az esztergomi Karst- és Barlangkutató /EKB/ az esztergomi Labor Műszeripari Művek Vállalati Szakszervezeti Bizottságának tömegsport-szervezeteként működik. A csoport vezetője: 1981. október 1-től 1982. november 15-ig Mátéfi László, 1982. november 15-től 1983. december 31-ig Majcher Tamás, 1984. január 1-től Vozák László.

Feltáró munka /Jóreménység-barlang/

Az 1982-es évben süllyesztett /2 x 3 m-en/ plató fölé osigát, ill. kötélpályát készítettünk. Így a hordalék kitermelése sokkal gyorsabban haladt. A tavaly ásott kutatóárkot kiszélesítettük, azaz a hordalékot 1 méterrel süllyesztettük. A nagyterem bal oldalán 1 m széles támfalat hagytunk.

A hordalék eltávolítása közben /50 cm után/ vált szabaddá az új járat, melynek a Kürtő nevet adtuk /4,7 m magas, 1,8 m széles/. További munka folyamán szükségesnek láttunk támfalat hagyni, mivel a hordalékban kormos törmelékot /2-10 cm nagyságú mészkő darabkák/ találtunk, mellett pedig faszéndarabkák fordultak elő /5 mm - 1,5 cm nagyságú/. A falakon semmilyen kormozódást vagy elszineződést nem láttunk, viszont a legtöbb tűzre utaló nyomot a Heliktites-terem felé eső részben találtuk. Semmilyen más eszköz, csont stb. nem került elő.

Tanácstalan helyzetünkben a Balassi Bálint Múzeumot kerestük fel, ahol nagyon kedvesen fogadtak és Lázár Sarolta kutató másnap kiszállt a helyszínre. Megállapította, hogy a barlangban semmilyen lelet nem található. A faszén és korom valószínűleg tűzvész bemosott nyoma. Ennek levéltárban utánanóztunk, de azon a környéken semmilyen tüzesotről sem találtunk feljegyzést.

A szintsüllyesztésnél a heliktites maradt meg, mivel a lenőtt oseppeköréteg megsemmisült volna, ha megbolygatjuk az agyagot. Bár igen megnehezíti a cukorsüvegéből a hordalék eltávolítását, pedig itt található a legnagyobb reménnyel keosogtató járat. Mivel a talaj fokozatosan süllyed a nyílás felé, ezért a járat veszélyes, mert az 5-6 m³ anyag bármikor megosúszhat. El kell távolítanunk ezt a földmennyiséget, ennek egy része már megtörtént. Az 1983-as évben kb. 40 m³ hordalékot, ill. követ mozgattunk meg és hordtunk ki. Decemberben elkészítettük a barlang térképét.

JÖREMÉNYSÉG – BARLANG

1983. dec.

